

# 义务接送山区群众打疫苗的年轻人

通讯员 李永恩

近几天，恒口示范区（实验区）民七村八组的韩富军开车义务接送村民接种疫苗一事，得到了人们的一致好评。

自国家号召全民免费接种灭活疫苗以来，在恒口示范区（实验区）党委政府的正确领导下，在所有工作人员的认真履职当中，广大居民接种疫苗的热情很高，截至6月中旬，绝大多数本地居民都接种了第一剂疫苗。

面对国内外疫情依然严峻的形势，为了织牢疫情防控网，市疫情防控指挥部提出在6月27日前完成第二针剂疫苗接种。为了如期完成任务，各个疫苗接种点加班加点，恒口示范区（实验区）各村、各社区和各单位层层夯实责任，入村入户宣传动员，入组入户统计接种人数。然而，因种种缘故，少数人总是未能及时

接种。

“只有人都接种疫苗了，人人都健康安全了，我们个人才安全健康。”面对少数人接种不及时的现象，民七村八组的青年韩富军这样说。农村里出生农村里长大的韩富军清楚，少数人接种疫苗不及时的主要原因，一是身体不方便，二是居住偏远。

为了方便这部分人，韩富军决定尽己所能，义务开车接送他们。如果早上谁没吃早餐，韩富军还免费管早餐。从6月23日上午开始，韩富军就在朋友圈里发布了这一信息，附上本人姓名和电话。同时，他还在本村的微信群及其他朋友圈也发布了同样的信息。

韩富军说话算数，只要接到村民需要疫苗接种电话，他尽可能推开手头上

的其他工作，立马出发前去接送。据韩富军说，截至6月27日上午，他已接送了20多位居民。6月23日晚上9点多了，韩富军还从恒口的阳光水岸接种点送两位居民回大同的格林小镇移民搬迁小区。几天来接送最远的，是一位居住在汉滨区张滩镇的居民。

问及韩富军为什么这样做时，这位80后出生的年轻人说：七八年前，因为母亲身患重病，不但花光了家里有限的一点积蓄，还欠下了一屁股的债，那时父亲的年龄大，身体也不好。面对这种情况，当时自己几乎失去了生活的勇气。然而恰是那时，示范区和村上的领导多次前来他家看望，且把他们家确定为低保以扶贫解困。“他们的做法，不但让我感受到了党的温暖，也坚定了我对生活的

勇气。从那天起，我就产生了一种想法——如果自己的日子过好了，我也要帮助生活困难的人。”

韩富军心灵手巧、吃苦耐劳，他干过很多工作，水电安装、机械维修、项目经理等。又因为他低调虚心、为人憨厚，以至于他的朋友多，人缘好。凭借这些资源，近几年来他投资建厂生产环保自动篷布、特种设备维修、环保设备加工、承包道路修建等，由于肯干能干，韩富军很快走出了人生低谷。

小韩知道，要想彻底打赢疫情防控这一仗，还有很长的一段路要走，但为了那一天早日到来，韩富军决定将继续做一名义务接送员，并将竭尽所能关心老弱病残，向社会奉献爱心。

## 老城办举行第三届美食文化节



本报讯（通讯员 熊彬彬 杨琪）近日，汉滨区老城街道办事处在鼓楼社区隆重举行第三届“品东关美食 展传统文化”美食文化节，现场展示传统美食工艺、制作流程、文化内涵。

活动现场人头攒动，热闹非凡。烤牛羊肉、油层、油饼、蒸面、烤馍……从老东关美食中精选的50余种特色美食集中亮相，引得市民排起长队，争相品尝。据了解，本次美食活动展区分为烧烤区、手工面食区、特色小吃区、农副产品区、脱贫攻坚商品等区域，在展

示本土美食的同时吸纳果蔬、茶叶等安康特色，展示着东关美食商圈的崭新风貌，全面打造高品位、有特色、影响广的美食文化节名片。

第三届美食节在总结上届美食节成功经验的基础上，以美食为媒，让其成为连接文化和旅游的桥梁，助力经济繁荣发展和民族团结进步，更好地将美食文化、传统文化与群众实际需求相契合，让大家在舌尖上品味鼓楼，在文化展演中感受鼓楼，在活动中感知老城新变化。

## 乡村振兴产业发展不断“电”

本报讯（通讯员 余潇 刘丹丹）近期，在接到安康市人大、市政协关于加快解决恒口示范区南月村大南沟村产业用电的提案及建议后，安康供电公司第一时间与提案人联系沟通，了解产业用电的基本情况。

恒口示范区南月村2019年度被评为国家森林乡村，今年借助国家乡村振兴战略发展机遇，通过招商引资，引进4家企业对南月村大南沟现有的土坯房资源进行整体利用，发展乡村民宿暨乡村旅游产业，已建设完成了茶园4700亩，该村发展的“南山云见”民宿集群已经成为安康民宿产业的典范，新增民宿、茶园等用电引起负荷突增。

近日，安康供电公司组织相关部门负责人对恒口示范区南月村新增负荷的用电性质、报装容量以及所处区域内的公网线路、配变台区运行情况进行进一步核实，同时邀请提案人共同进行了现场踏勘，形成了初步建设规模及分阶段实施方案，并得到了提案人的充分肯定和认可。

今后，国网安康供电公司将继续落实国网公司助力乡村振兴的要求，按照配网标准化示范村组建设的标准，高质量开展项目立项、设计、标准化物料、标准化施工等后续工作，全力打造配网优质工程、样板工程，践行人民电业为人民的服务宗旨。

## 镇坪县严厉打击非法售卖渔具行为

本报讯（通讯员 王玮）为持续加强县内水域“十年”禁渔期各项工作，推进渔业资源可持续发展。近日，镇坪县禁捕办联合牛头店派出所、牛头店市场监管所对牛头店镇辖区内各商场、商店、餐馆进行禁捕专项检查。

检查中，执法人员发现一家商店售卖国家明令禁止的网具渔具，依法搜获收缴地笼、绝户网、拦河网等非法网具渔具85副（个）。根据查获的违法销售网具渔具线索，县禁捕办迅速奔赴汉滨区禁捕办对接案情，由汉滨区

禁捕办联合辖区市场监管等部门对安运公司批发市场嫌疑商户开展现场调查，对市场内多家网具渔具售卖店逐一排查，并向售卖渔具商户宣讲“十年”禁渔政策，查处违法售卖网具渔具线索3条交由汉滨区禁捕办查实。

为深入推进禁渔行动，镇坪县禁捕办将定期开展河道巡查，坚持人防、技防、物防相结合，引导群众自觉将禁渔期工作要求和规定深入人心，共同营造禁渔管理工作新局面。

## 市政园林处党总支开展“结对联建·送学送教”主题党日活动

本报讯（记者 罗超）6月22日，安康市市政园林处党总支部分党员到汉滨区关庙镇汪垭村党支部开展“结对联建·送学送教”活动，把“我为群众办实事”落到实处，推动党史学习教育走深走实。

活动上，安康“三新”宣讲团成员，市政园林处管护一部书记郑才林从习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话入手，阐释了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的内在含义，以及为什么学党史、学什么、怎么学的问题。分析了中国共产党是怎么成功做到带领中华民族实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，深刻剖析了中国共产党的初心和使命，呼吁党员干部切实把思想和行动统一到习近平总书记讲话精神上来，牢牢把

握学党史、悟思想、办实事、开新局的要求，真正以党史照亮前行之路、以党史洗涤心灵之尘、以党史激发奋进之力。

据介绍，依托现有脱贫攻坚驻村帮扶工作机制，市政园林处党总支（各支部）与汪垭村支部每月联合组织一次集中学习或主题党日活动，同时挤出资金为汪垭村购买指定学习教材，解决农村党员学习资料不足问题。对外务工的流动党员，采取“红书袋”方式提供学习资料，通过短信、微信推送学习内容。坚持把“我为群众办实事”活动与巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接起来，在结对帮扶工作中，立足实际，办好实事，帮助群众解决产业发展、生产生活方面的实际困难等，共同学习，共同发展。

## 江北办文艺汇演进社区庆祝建党100周年

本报讯（通讯员 李玲）6月22日，由汉滨区江北街道办事处主办、张沟桥社区承办的“党的光辉照社区 百年党史铸党魂”文艺汇演在铁路三安园文化广场举行，把对党的热爱之情融于歌舞。

情景剧《过雪山草地》拉开文艺汇演的序幕，舞蹈《唱支山歌给党听》、快板《永远跟着共产党》、诗朗诵《大爱无疆，润物无声》等10个主题突出、形式多样的文艺节目不断将演出推向高潮，观众们更是掌声、欢呼声、喝彩声此起彼伏。

活动中，社区表彰了一批优秀共产党员及道德模范，肯定他们的辛劳付出，希望他们秉承赤子之心，为社区发展建设再创辉煌。来自包联单位市、区行政审批局和驻办单位的领导为满

50周年党龄的老党员颁发了《光荣入党50年，牢记使命不褪色》纪念章。一枚枚闪闪发光的纪念章是一种致敬，更是一份荣誉，佩戴在老党员们的胸前，镌刻着辉煌，见证着老党员们为共产主义事业奋斗的征程，闪耀着共产党员的精神荣光。

文艺汇演在张沟桥社区全体干部及参演演员共同表演的歌舞《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。一张张幸福的笑脸，一串串美妙的音符，充满了社区的每个角落。

这次意义深远的红色文化大餐，把党史学习教育与丰富群众文化生活有机结合，引领辖区党员群众继承和发扬优良的革命传统，传递了“红色正能量”，更加坚定了党员群众“感恩听党话 跟党走”的信念。

## 汉阴一村民救助受伤坠落游隼

本报讯（通讯员 黄智发 李新怡）近日，汉阴县涧池镇一村民的院子里来了一个“不速之客”，长相形似“老鹰”，经野保工作人员鉴定竟是国家二级保护动物游隼。

当日下午，中营村村民徐家芳在院子里纳凉，突然看到一只鸟坠落在院子前，徐家芳好奇的走过去看，发现这只鸟嘴部呈弯钩状，锋利的爪子，黝黑的翅膀，看起来像一只老鹰。见到有人围观，小家伙瞪着眼睛观察四周，十分警惕。

徐家芳觉得新奇，就准备上前去逮它，没想到受到惊吓的“老鹰”飞到了水里面，他就从水里面打捞起来，并给林业站打了电话，同时报了警。

接到消息后，涧池镇林业站工作人员迅速赶

到，对其进行检查，并未发现明显外伤，但由于它站立不稳，也无法自主飞翔，便将其送往县林业局进行进一步救助。

汉阴县林业局通过图片对比和请教专家，初步判定这是一只国家二级保护动物游隼。并发现这只游隼并没有受外伤，但整个精神状态不太好，估计是可能吃了不太干净的东西，导致肠胃方面不舒服。随即，对其进行救治，待完全恢复后放归自然。

据了解，游隼是体形比较大的隼类，性格凶猛，是自然界的顶级捕食者，一般栖息于山地丘陵、河流湖泊沿岸地带。

## 高桥镇筑牢夏季食品安全“防护墙”



对发现的食品安全隐患和问题及时进行核查处理，对今年以来开展的工作进行回头看整改，查漏补缺，完善到位，对期限没有整改到位的餐饮店铺、食品生产经营单位（个体户），严格追究相关负责人的责任，并责令停业整改。

构建网络，形成食安齐抓共管机制

到位。镇党委、政府明确每村主要领导为村级食品安全责任人，各村（社区）聘请1位负责人、敢担当的村级食品安全协管员，构建镇村食品安全监管网络；制定镇村食品安全信息报送和举报制度，设立举报电话，由村级食品安全协管员负责及时向镇食药监报送本村（社区）食品

安全情况，采取零容忍的态度严厉打击各类不法行为。

通过本次专项行动的开展，进一步规范了食品生产经营主体资格和经营行为，极大的提高了夏季食品安全水平，切实保证了辖区群众“舌尖上的安全”。

## 秦巴山水的守护者

通讯员 陈娟

的还有李康。5月19日，正好是李康当生态护林员的第1600天，家住熨斗镇长岭村的她在送孩子上学后开始了一天的巡山护林工作。她换好印有“石泉林业”的护林员外套，挂上胸牌、拿上镰刀，骑上电动摩托车顺着村道就出发了。

长岭村是石泉的南入口，李康管护的是长岭村的森林资源，面积约2000亩，因林地紧邻4A级景区燕翔洞，森林防火工作尤为艰巨。她刚到山脚，就看见邓文秀在收油菜籽，忙下车喊：“邓姐，收了的油菜籽可不敢烧。”田地中传来邓文秀的回应：“放心，我不会烧的，这东西留着当肥料呢。”由于这几年不间断地宣传，村民们的防火意识已经相当强了。沿

初见张教银时，他皮肤黝黑，身上沾满泥土，头发上还有散落的两片树叶，正带着几个村民在半山坡上种天麻。勤劳又爱动脑筋的他不仅是村民们公认的尽职护林员、优秀技术员，更是产业能人、致富带头人。

2018年当选为石泉县两河镇艾心村生态护林员后，张教银在巡护中发现这几座山海拔高，气温低，林子里树木茂密、土质疏松，便萌生了林下种天麻的想法。说干就干，当年便贷款购进了一批天麻种。林下种植最怕的就是病虫害，他提前上网学习，看书查资料，还到邻县参加技术培训，种下的2亩天麻年底便见到了收益了。一人富不算富，张教银边扩大种